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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Srs. Deputados, senhores e

senhoras, nós estamos aguardando a presença do Deputado Silvio Torres, nosso

Relator, para iniciarmos o trabalho da sessão de leitura do relatório final da CPI que

investiga o acordo celebrado entre a CBF e a Nike. Mas eu gostaria de, antes de

iniciar a sessão, fazer uma saudação às professoras, aos alunos, às alunas, aos

estudantes da Escola Comunitária de Campinas, que visitam o Congresso Nacional

e nos dão a honra de comparecer ao plenário, onde se realiza a sessão da

Comissão de investigação sobre o contrato da CBF com a Nike. E eu gostaria — o

Deputado Eurico Miranda já promoveu a sua sessão de fotos com os estudantes

(risos.) —; eu gostaria de rapidamente explicar aos nossos amigos, nossos

companheiras, nossos companheiros estudantes, o trabalho da Comissão. Aqui nós

já temos a presença da maioria dos Parlamentares integrantes da Comissão de

investigação. Dizer que a presença de vocês para nós é uma grande alegria, uma

grande satisfação. Agradecer à Prof. Ana Raquel e às demais professoras, que

trouxeram os alunos até esta reunião. Esta Comissão foi instalada no dia 13 de

outubro do ano passado. O objetivo inicial dela foi investigar o contrato celebrado

entre a CBF e a Nike. E, a partir dessa investigação, ela estendeu as investigações

sobre outras atividades ligadas ao futebol, como a estrutura e organização da

própria Confederação Brasileira de Futebol. (O Sr. Presidente faz soar as

campainhas.) Bem, sem querer exigir silêncio absoluto, a explicação precisa, pelo

menos, de um pouquinho de silêncio. Mas vai ser muito sucinta, muito breve. Então,

nós ampliamos a investigação para a questão dos passaportes falsos, usados por

clubes europeus para se beneficiarem nos seus países e na Europa, concedendo

esse tipo de documento a jogadores brasileiros, porque o futebol europeu tem uma
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quota para estrangeiros em cada clube. Só agora a Itália retirou essa quota. E esses

jogadores, quando recebiam passaporte europeu, eles passavam a ficar fora dessa

quota, que limitava o número de jogadores estrangeiros por clube e, além dos mais,

os clubes europeus eram beneficiados por uma série de isenções tributárias e fiscais

por terem um jogador comunitário e não estrangeiro. Nós investigamos também o

tráfico de menores para a Europa. São garotos de 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15 anos, que

são levados do Brasil para clubes europeus. E, quando não dão certo nesses

clubes, eles são abandonados. Sem atividade profissional e sem a família, eles

passam por enormes dificuldades. Nós comprovamos a situação desses garotos,

principalmente na Bélgica, na Holanda e em outros países. Investigamos como se dá

a transferência desses jogadores para o futebol europeu e o futebol mundial. Nós

também investigamos a situação das federações e da própria Confederação

Brasileira de Futebol, a sua administração, a gestão dos recursos dessas entidades.

Encontramos várias irregularidades que o relatório está apontando. Mas o

fundamental para nós, na Comissão, minhas amigas e meus amigos, estudantes e

professoras de Campinas, do 1º ano do 2º grau da Escola Comunitária de

Campinas; o mais importante para nós foi afirmar princípios de valores. O primeiro,

que o futebol é um assunto de interesse público. O futebol não pode ser visto

apenas como um negócio, como um comércio, que faz fortunas do dia para a noite

de empresários ou de intermediários. O futebol no Brasil cresceu pela dedicação e

pela identificação com o povo, que criou clubes que qualquer brasileiro conhece, e

que despertam a paixão futebolística em todo o território nacional: os grandes clubes

de São Paulo, do Rio de Janeiro e dos demais Estados brasileiros. O futebol como

elemento da nossa auto estima, da nossa identidade. Foi alguma coisa que o

brasileiro conseguiu fazer com criatividade, com imaginação. Um esporte que não é
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originário do nosso País, foi trazido para aqui no fim do século passado. E nós

conseguimos mostrar que o esporte não deve ser tratado apenas como um negócio

nem como empresa; o esporte deve ser tratado como elemento do interesse público,

como patrimônio cultural do nosso País e do nosso povo. Você viaja lá pelo interior

mais distante da Amazônia, as crianças — como eu vi lá no interior da Amazônia, na

fronteira do Brasil com o Peru —, elas podem até não saber o nome de uma cidade

do Rio de Janeiro ou de São Paulo, mas todos conhecem o Vasco da Gama, o

Palmeiras, o Corinthians, o Santos, o Flamengo e os grandes clubes do nosso País.

A Seleção Brasileira também é uma espécie de identidade comum do nosso povo. E

por essa razão é que o futebol deveria ser tratado com respeito e com interesse pelo

Poder Público. E esse foi o trabalho que esta Comissão Parlamentar de Inquérito fez

durante esse período de 13 de outubro do ano passado até agora. E o próprio

interesse manifestado por vocês, estudantes de Campinas, em conhecer, pelo

menos momentaneamente, o trabalho, o plenário da Comissão, aqui em Brasília,

demonstra que nós tínhamos razão em tratar o futebol com esse conteúdo, como a

coisa de interesse do povo, de interesse da juventude, de interesse do País e do

interesse público, como está demonstrado. Eu agradeço em nome de todos os

integrantes da Comissão a presença de vocês. E nos comprometemos, já que a

visita aconteceu, em enviar uma cópia do relatório à Escola Comunitária de

Campinas, para que a direção da escola possa por à disposição de vocês as

conclusões desta Comissão. E, no mais, também, como sei que a escola fez um

trabalho sobre a presença dos estrangeirismos na língua portuguesa, eu, como autor

do projeto, quero agradecer. Sei que o projeto é muito polêmico, que agrada a uns,

não agrada a outros, que é apoiado por uns, não é apoiado por outros, mas acho

que debater o projeto já é a demonstração do espírito público dos estudantes em
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levar em conta a língua portuguesa, como patrimônio intransferível e inalienável do

povo brasileiro; como elemento da nossa identidade comum, daquilo que nos unifica

desde as barrancas do Rio Negro, lá na extrema Amazônia, até o extremo sul do

País, lá na fronteira com o Uruguai. É esse idioma que, naturalmente, sob os

cuidados de estudantes e de professores como os que estão aqui, só pode ser

fortalecido, independentemente das opiniões e das idéias que façam sobre esse

projeto. Então, mais uma vez, muito obrigado pela presença, e fiquem à vontade,

aqui na nossa Comissão. Obrigado. (Pausa.) Deputados, eu tenho uma

comunicação a fazer: o nosso Relator, Deputado Silvio Torres, nos informa que nós

precisaremos de mais um tempo de trinta minutos para o início da leitura do

relatório. (Pausa prolongada.) Aberta a 53ª reunião da Comissão Parlamentar de

Inquérito destinada a apurar irregularidades no contrato celebrado entre a CBF e a

Nike. Encontram-se sobre as bancadas as cópias das atas das 35ª e 52ª reuniões.

Informo que a ata da 35ª reunião, do dia 4 de abril, não foi aprovada, devido ao

pedido do Deputado Jurandil Juarez para a correção de sua redação, a quem

pergunto se concorda com a nova redação dada ao referido documento.

O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ – Perfeito, Presidente. Concordo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) - Então, passamos à votação.

Dispensa a leitura das atas, Srs. Deputados?

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Dispensa.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Pela ordem, Sr. Presidente. Dê como

lido as atas, por favor, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Por solicitação do Deputado

José Rocha, do Deputado Nelo Rodolfo, está dispensada a leitura das atas das

reuniões. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação.
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Deputados... Em votação. Deputados que a aprovam permaneçam como se

encontram. (Pausa.) Aprovadas. Encontram-se sobre as bancadas cópias de relação

dos documentos recebidos pela CPI, no período de 16 de maio até agora. A reunião

foi convocada para a discussão do relatório final. Os Srs. Deputados que desejarem

discutir a matéria deverão inscrever-se junto à Secretaria. Passamos a palavra ao

Deputado Silvio Torres para proceder à leitura, à apresentação, se assim o desejar,

já que cópias do relatório foram distribuídas aos Srs. Deputados. Srs. Deputados,

nós tínhamos aqui uma série de registros a fazer, de agradecimentos, que vamos

transferir para a próxima reunião, em função da exigüidade de tempo. Passo a

palavra, de imediato, ao Sr. Relator, Deputado Silvio Torres, para que faça a

apresentação do relatório. Com a palavra o Deputado Silvio Torres. Tem a palavra

V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, Srs. Deputados,

senhoras e senhores, em primeiro lugar eu queria pedir desculpas pelo atraso na

entrega do relatório. Nós tivemos um problema técnico, que era a preparação,

confecção. O relatório é um relatório volumoso, serão cerca de 830 páginas,

distribuídas em dois volumes. E este é, Sr. Presidente, o resultado de um trabalho

de quase oito meses desta Comissão Parlamentar de Inquérito. Uma Comissão

Parlamentar de Inquérito que foi instalada a partir da iniciativa de V.Exa., que, com a

sua sensibilidade, com a sua capacidade, com a sua preocupação social, se deu ao

trabalho de arregimentar as assinaturas necessárias e aguardou, durante quase dois

anos, que fosse possível a instalação desta CPI. E, a partir daí, nós podemos, todos

nós, membros desta Comissão, nos considerar — eu acredito que sem nenhuma

falsa modéstia — orgulhosos de termos podido, pela primeira vez na história deste

País, levar à frente e encerrar os trabalhos, pelos menos a primeira parte, que é a
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apresentação do trabalho de... a primeira vez que se faz uma investigação dessa

natureza no futebol brasileiro. Então, eu queria, nessa introdução, cumprimentar

V.Exa. pela condução do seu trabalho, pela sua liderança, pelo seu equilíbrio, enfim,

eu acho, que essas qualidades que todos nós aprendemos a conhecer durante este

período. Da mesma forma, quero agradecer aos demais membros da Mesa, aos

demais Deputados desta Mesa, aos Vice-Presidentes Nelo Rodolfo, Eurico Miranda

e Pedro Celso, que também contribuíram muito para o nosso trabalho, e também,

em especial, aos Sub-Relatores, Deputado José Rocha, que foi encarregado da

Sub-Relatoria de Legislação Esportiva, Deputado Jurandil Juarez, encarregado do

Sub-Relatoria de Passaportes Falsos, Deputado Eduardo Campos, responsável pela

Sub-Relatoria de Tráfico de Menores, e também aos Deputados Dr. Rosinha, que foi

o Sub-Relator de Federações das Regiões Sul e Nordeste, ao Deputado Léo

Alcântara, que foi Sub-Relator da Região Sudeste, e ao Deputado Olimpio Pires, que

foi o Sub-Relator responsável pelas Federações da Regiões Centro-Oeste e Norte.

E, sem também querer me alongar, mas não posso deixar de registrar também, o

esforço, o empenho, a colaboração de todos os Assessores desta CPI, cujos nomes

estão aqui destacados no nosso relatório, e também da imprensa, que foi uma

parceira constante deste trabalho. Vou fazer, Sr. Presidente, uma apresentação do

relatório sumária, dando tempo, inclusive, que os demais membros da Comissão

possam receber o seu exemplar do relatório, que hoje vamos limitar a vinte apenas,

porque a parte da Casa que está tratando desse assunto, que está imprimindo os

relatórios, só têm mais uma hora de trabalho. A partir daí, eles vão ter que encerrar o

seu trabalho. Logo pela manhã, nós retomaremos a confecção dos relatórios e

poderemos então destinar àqueles que estiverem interessados, especialmente a

imprensa. Quero também informar que estaremos colocando na Internet, já hoje,
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toda a cópia do relatório, para que, quem quiser acessar, daqui a cerca de uma hora

já será possível também. Sr. Presidente, então, o nosso relatório se divide em 19

capítulos e começa, além dos agradecimentos e de uma introdução, que historia a

história desta CPI, a sina desta CPI, começa por um diagnóstico do futebol

brasileiro, que foi possível fazer através de contribuições que chegaram a esta Casa,

em especial de um trabalho que a Fundação Getúlio Vargas fez a pedido e

contratada pela Confederação Brasileira de Esportes. Também temos, no segundo

capítulo, um trabalho sobre a evolução histórica de toda a legislação desportiva

brasileira, que diz respeito não apenas ao futebol, mas a todo o esporte de uma

forma geral e, a partir daí, entramos, então, no nosso objeto mais definido do

contrato, da CPI...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO  – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – O Deputado Sílvio Torres

está fazendo a apresentação do relatório.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Não, mas o Deputado anunciou

uma medida, uma decisão, que eu gostaria que fosse submetida à Comissão. S.Exa.

acaba de informar que, dentro de uma hora, o relatório estará na Internet. Isso não é

um relatório da Comissão, isso é um relatório do Relator. Eu acho que o que deve ir

para Internet é o relatório depois de aprovado por esta Comissão. Nós não podemos

passar ao povo brasileiro um documento que, na verdade, não é ainda um

documento, é uma sugestão de um relatório apresentado pelo Relator. Então, acho

que isso deveria ser submetido à Comissão, para que se a Comissão autorizar, tudo

bem; se não autorizar, não. Porque acho que não pode ser submetido, nem

divulgado para imprensa, como aliás já foi, um documento que não ainda não tem

valor legal, desde quando não foi aprovado por esta Comissão.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Lourenço, eu

acho que nós devemos aguardar a finalização...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Mas eu peço a V.Exa., porque o

nobre Relator disse que, dentro de uma hora, já estará na Internet e que quem

quiser acessar a Internet pode procurar que já estará lá.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Quando o Relator encerrar a

exposição, nós submeteremos a questão de ordem de V.Exa. à discussão da

Comissão.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Mas quando ele encerrar

certamente o relatório já estará na Internet. (Risos.) Então, eu acho que a medida de

V.Exa., a decisão de V.Exa., não vai ao encontro do que eu acho que a maioria

desta Comissão, na visão da maioria desta Comissão, sobre este aspecto.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Do ponto de vista legal,

Deputado José Lourenço, nós, o que temos a dizer a V.Exa. é que o que vai para

Internet é o parecer do Relator e não da Comissão.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – O nobre Relator disse que era o

relatório. O relatório terá de ser... O relatório é da Comissão.

Então, eu gostaria de fosse esclarecido o parecer, a visão do Relator sobre o

que aconteceu etc., a visão do Relator, que eu acho também nem é a visão de

V.Exa., não há uma coincidência de V.Exa. com ele.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Lourenço,

enquanto o relatório não for submetido e apreciado pela Comissão, este relatório é o

relatório do Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Se é o relatório do Deputado Silvio

Torres, eu acho que ele não deve ir para Internet como relatório da Comissão.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Mas todos os documentos

que a CPI produziu até agora foram para Internet, todos os depoimentos, todos os...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Um erro não justifica outro!

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Bem, eu vou esperar

submeter à discussão da Comissão a questão de ordem de V.Exa. Agora, não posso

interromper o Relator para fazer isso.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo)  Devolvo a palavra... Deputado

Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu preciso de um esclarecimento.

Na verdade, o que V.Exa. colocou é que este, este aqui, o que vai para Internet é o

parecer do Relator. O meu esclarecimento é no sentido... a esta Presidência, o

pedido de esclarecimento é se o parecer do Relator pode ir para a Internet. Se pode,

não tenho nada o que falar. É o único esclarecimento que eu....

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Pode.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Pode? Se é o parecer do Relator e

se pode, como é que se pode impedir?

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Não, o meu esclarecimento é se

pode... onde o Relator está inserido na Internet? (Risos.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Legalmente, pode...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Se legalmente pode, se a decisão

de...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Até porque qualquer pessoa

pode pôr na Internet..
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Exatamente, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Já está nas mãos da

Imprensa, dos Senhores...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Exatamente, Sr. Presidente, eu ia

dizer exatamente isso. Qualquer pessoa que tem acesso ao Relatório pode colocar

na Internet. Acho que esta é uma discussão acredito que ociosa.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Pela ordem, Sr. Presidente. Essa não

é uma discussão ociosa, pode ser uma discussão jurídica. Eu acho que pode ir

através do seu canal de voz, pela sua Internet. Os Deputados... Eu estou olhando o

Relatório, estou analisando, não li ainda, não sei o que está escrito, mas eu... Tem

muita coisa que eu posso concordar e tem muita coisa que eu posso sugerir...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Não se trata disso.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Quando V.Exa. bota um relatório

desses em nome da Comissão, toda a Comissão está  assumindo o que o senhor

acaba de entregar à Comissão. Então, o senhor me desculpe, Presidente, mas eu

discuto. Este relatório, por enquanto, é da responsabilidade do nosso Relator,

Deputado Silvio Torres, a quem respeito, admiro. Lamento profundamente por ter

ficado três horas aqui esperando o Deputado, enquanto o senhor confabulava e não

entregava. Eu achava que poderia ter sido marcada esta reunião para amanhã cedo

e, aí, sim, o senhor entregaria este relatório para todos os Deputados. Mas quero

dizer que vou discutir juridicamente. Eu entendo que este relatório, por enquanto,

enquanto não for votado, é de autoria do Deputado Silvio Torres, que é o Relator

desta CPI, a quem eu respeito muito. Não é da minha autoria, não é da autoria do

Presidente. O relatório é de V.Exa., a responsabilidade do relatório, por enquanto,

enquanto não for votado, é de V.Exa.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Nelo Rodolfo, vou

passar a palavra de volta ao Deputado Silvio Torres, não vou mais conceder questão

de ordem nem esclarecimento, a não ser após a exposição do Relator. E o

esclarecimento que eu presto é o seguinte: primeiro, é que do ponto de vista jurídico,

legal, regimental, fundamentalmente, que este é o nosso código aqui na Comissão,

o relatório é o relatório do Deputado Silvio Torres, que ele está apresentando e

submeterá à apreciação, ao debate, à apreciação da Comissão. Em segundo lugar,

nós fizemos a reunião hoje, até porque o Deputado Silvio Torres queria fazer a

reunião amanhã, eu é que o incitei a transferir para hoje, porque assim recebi apelos

de diversos Deputados, inclusive aqui presentes, em função de antecipar até o prazo

que queriam para a leitura e apreciação do relatório. Passo a palavra ao Deputado

Silvio Torres, para que conclua.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, desculpe, mas eu

só queria dizer o seguinte: na verdade, isso que está é de responsabilidade

exclusiva do Relator. Então, se está na Internet, se alguma coisa aqui vier a ser

considerada ofensiva por um ou por outro, a responsabilidade exclusiva é do

Relator. Ele é o responsável pelo seu relatório e pela sua divulgação. Quer dizer, na

verdade, eu acho que não há o que obstar, desde que seja como V.Exa. colocou

que isso é o parecer do Relator e é de responsabilidade exclusiva do Relator.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Gostaria de sugerir, Sr. Presidente,

para acabar com esse impasse, porque é inédito, nunca nenhum relatório antes de

ser votado foi posto na Internet em nome da Comissão, que o nobre Relator use o

seu canal pessoal e ponha lá o relatório dele. Não há problema nenhum. Agora, em

nome da Comissão, não. É inédito, Sr. Presidente. Nunca houve isso aqui, nesta

Casa, nem no Senado.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Lourenço,

não é nome da Comissão.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Em que canal sai? Sai no canal do

Deputado Silvio Torres? Sai no canal dele?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Qualquer canal. Pode sair até

na Rede Globo, na CNN, em qualquer lugar vai sair em nome dele.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – Não, tem que sair no canal dele. Ele

que use o canal dele para divulgar as coisas dele. Isto é dele. Isto que está aqui é

dele, particularmente, dele. É propriedade dele, e não de ninguém mais.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Devolvo a palavra ao

Deputado Silvio Torres. Tem a palavra V.Exa.

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – É,  pode ser o canal do Juca Kfoury.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, no Capítulo II, Sr.

Presidente, nós, então, colocamos uma evolução histórica da legislação, como é que

chegamos até os dias de hoje, as últimas alterações no futebol, no esporte brasileiro,

enfim, um trabalho muito bem elaborado pela nossa competente equipe de

Assessoria Jurídica, que, neste aspecto, foi comandada pelo Dr. Emile, a quem

agradecemos também a colaboração. E, depois, a partir do Capítulo III, até o

Capítulo X, nós nos dedicamos ao exame da CBF. A CBF como uma entidade, qual

a natureza da identidade da CBF, o contrato entre a CBF, a Nike e a Traffic, que é o

objeto inicial dessa nossa CPI, os demais contratos com a CBF, com a Coca-Cola,

com a Umbro, com a Traffic, com emissoras de televisão. Colocamos também um

capítulo em que nos dedicamos a examinar a contabilidade da CBF. Isto foi feito

com a ajuda do Conselho Federal de Contabilidade, que fez lá uma auditoria a
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nosso pedido. Tratamos também da questão dos empréstimos realizados pela CBF

no exterior, especialmente, os empréstimos realizados com o Delta Bank. Tratamos

também no Capítulo VIII das doações políticas e dessa rede de influência política no

Congresso que a CBF instalou desde quanto se mudou, estabeleceu uma filial aqui

em Brasília. Tratamos também da declaração de renda do Presidente da CBF,

Ricardo Teixeira, a cujo sigilo fiscal, telefônico e bancário nós tivemos acesso.

Fizemos uma análise das 27 Federações, o que ficou sob a responsabilidade dos

Sub-Relatores aqui já ditos, e tivemos a oportunidade de ouvir todos os 27

Presidentes das Federações e tivemos também à nossa disposição o sigilo fiscal,

telefônico e bancário das Federações. Apenas das Federações, não dos seus

dirigentes. No Capítulo XI, incluímos o sub-relatório do Deputado Jurandil Juarez,

sobre passaportes falsos. No Capítulo XII, o sub-relatório do Deputado Eduardo

Campos, que trata da questão do tráfico de menores, da questão dos “gatos”. No

Capítulo XIII, tratamos do Sr. Juan Figer que foi aqui ouvido e de quem tivemos

dificuldades inclusive de ter acesso ao seu sigilo fiscal, bancário, em função de uma

liminar que ele obteve junto ao Supremo Tribunal Federal, mas depois conseguimos

acesso às suas empresas. No Capítulo XIV, estamos tratando do Sr. Hélio Viana e

das empresas aqui, da qual ele é associado. No Capítulo XV, tratamos de outros

depoimentos, especialmente os mais importantes: o do Deputado Eurico Miranda;

Kléber Leite, o empresário Kléber Leite e o técnico Wanderley Luxemburgo. No

Capítulo XVI, tratamos da segurança dos estádios — temos até um relatório sobre

isso — e das iniciativas já tomadas até agora em nível de Governo e também do

trabalho realizado pelo Deputado Chico Sardelli, a quem eu esqueci de me referir no

início, a quem nós confiamos a responsabilidade de tratar desse assunto. E, na

questão das arbitragens, tivemos oportunidade de ouvir alguns árbitros, inclusive o
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Diretor de Arbitragem da CBF, e dedicamos uma capítulo especial a isso. E,

finalmente, no penúltimo capítulo, nós colocamos o projeto de legislação para

renovar o futebol brasileiro, o esporte, de uma forma geral, não é apenas o futebol.

E, aqui, quero dizer que se trata talvez do mais importante trabalho que nós

realizamos nesta CPI e pudemos fazer isso porque houve uma dedicação intensa

por parte de membros da CPI. Além de pudermos ter investigado o esporte brasileiro

e o futebol, de uma forma geral, dessas investigações nós pudemos nos municiar

para entregar a responsabilidade de fazer um projeto ao Deputado José Rocha, o

nosso Sub-Relator, conjuntamente com a Dra. Kátia e o Dr. Luiz Henrique e o Dr.

Emile. Ao final, no Capítulo XIX, nós fazemos, então, as recomendações e as

conclusões, que tratam dos indiciamentos e dos encaminhamentos da nossa CPI.

Sr. Presidente, esse é, então, o resumo do nosso relatório. Eu quero lembrar que

todas as recomendações e conclusões, elas são elaboradas a partir dos relatórios

que estão contidos. Então, quem quiser entender por que foi indiciada ou não foi

indiciada alguma pessoa deve procurar buscar no relatório as razões que nos

permitiram fazer isso. E aquilo que não foi possível colocar como indiciamento se

deve ao fato de nós não termos obtido base legal para isso. E, como nós não

queremos fugir, extrapolar as nossas responsabilidades e nem acusar quem não

possa ser acusado sem base jurídica, nós nos limitamos àqueles indiciamentos que

constam aqui. Nós anexamos também o relatório do Conselho Federal de

Contabilidade, que fez uma auditoria na CBF e também o contrato da CBF/Nike e

suas alterações. Sr. Presidente, eu queria, então, dar como lido o meu relatório ao

fazer esta apresentação e dizer a V.Exa. que, apesar de ser um parecer pelo qual eu

me responsabilizo, eu estou, certamente, aberto a discutir com os demais membros

da nossa Comissão alterações que sejam necessárias e sejam adequadas. E nós
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possamos, então, o tanto quanto possível, obtermos aqui um acordo para o mais

rápido estarmos votando o nosso relatório. Muito obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado

Silvio Torres. Antes de passar a palavra aos Srs. Deputados inscrito para o debate,

desejo fazer aqui uma sucinta declaração também sobre o relatório, que, embora

não tenha lido, mas devo me manifestar cumprimentando, inicialmente, o Deputado

Silvio Torres pela dedicação, pelo profundo espírito público com que se comportou

na condição de Relator desta Comissão, e apreciando, folheando ligeiramente o

relatório, comprovo que o grande esforço de V.Exa. produz o texto que está à altura

dos desafios e do esforço que esta Comissão fez para levar à frente o diagnóstico,

as mazelas e as saídas para o futebol brasileiro. Então, V.Exa. receba os meus

cumprimentos pelo trabalho, e creio que, a partir do relatório de V.Exa., a Comissão

discutirá e, deliberando, produzirá o texto final e definitivo, produzido por nossos

trabalhos. Creio que esta Comissão e esta Casa, Deputado Silvio Torres,

reconhecem a dedicação, o esforço e o espírito público de V.Exa. Srs. Deputados,

creio ser necessário adverti-los, no melhor sentido da palavra, sobre os limites de

tempo da nossa reunião. Nós devemos tratar do método de discussão e de

apreciação desse relatório, desse calendário, que é restrito, porque nós temos até o

dia 12, como vamos proceder à discussão em torno do relatório, para que tenhamos

tempo de deliberar sobre isso, que é fundamental, antes de encerrarmos a reunião.

Passo a palavra ao Deputado, pela ordem de inscrição...

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Questão de ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Questão de ordem, Deputado

Nelo Rodolfo.
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O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Sr. Presidente, eu queria só solicitar

um esclarecimento...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA  – Questão de ordem, Sr. Presidente.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – ... e desde já eu quero pedir vistas ao

relatório, desde que se consigne isso. Mas eu queria fazer uma pergunta, com todo

respeito, ao Relator. Durante as suas explicações, V.Exa... Eu gostaria de saber de

V.Exa. se V.Exa. está concluindo pelos indiciamentos ou se V.Exa. está sugerindo

os indiciamentos ao Ministério Público Federal ou à própria Comissão. V.Exa. está

sugerindo que esses indiciamentos sejam feitos pela própria Comissão ou que sejam

sugeridos pela Comissão ao Ministério Público? Quando V.Exa. colocou no capítulo

XIX, estou lendo aqui, V.Exa. citou como essas pessoas, caso seja aprovado o

relatório, já sairiam daqui indiciadas. Eu gostaria que V.Exa. me explicasse se

V.Exa. está sugerindo o indiciamento através da Comissão ou se V.Exa. está

sugerindo que eles sejam indiciados diretamente dentro da Comissão ou através do

Ministério Público Federal.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Deputado Nelo Rodolfo, o que nos

cabe fazer é encaminhar, com o nosso parecer, ao Ministério Público para o

indiciamento, com a nossa... baseado naquilo que nós entendemos ser necessário,

uma vez que nós encontramos sinais de crime ou ilegalidades.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Tem uma lista de inscrição.

Eu não sei se V.Exa.  quer se inscrever, Deputado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Queria pela ordem primeiro, Sr.

Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra V.Exa.
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O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente, eu também desejaria ter

vistas deste relatório e...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A Presidência concede de

ofício as vistas solicitadas pelo Deputado Nelo Rodolfo e V.Exa.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Obrigado.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Pelo prazo de duas sessões.

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO - Peço vista também, Sr. Presidente.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Eurico Miranda.

O SR. DEPUTADO GEOVAN FREITAS – Peço vista também, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Concedidas as vistas

também.

O SR. DEPUTADO PEDRO CELSO – Sr. Presidente, também estou pedindo

vista.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Pedro Celso

também. Concedidas as vistas.

O SR. DEPUTADO GERALDO MAGELA – Deputado Geraldo Magela.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Geraldo Magela

também.

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Liga o microfone. Por duas

sessões. É prazo regimental.

O SR. DEPUTADO MAX ROSENMANN – Perfeito. Eu só queria dizer

exatamente isso: que tem um prazo. Isso aí tudo, e não é... pedir prazo, pedir vista

só para... Então, tem que ser muito bem cadenciado essa questão das vistas.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Srs. Deputados, pelo prazo

regimental, nós poderíamos retomar a discussão do relatório na segunda-feira, já

que temos amanhã e depois.

(Intervenção inaudível.)

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Segunda ou Terça.

(Intervenção inaudível.)

 O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente... Sr. Presidente,

posso dar uma sugestão, Sr. Presidente?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente. Com a palavra

V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Eu acho que nós devemos tomar

cuidado realmente com a questão do feriado, que alguns Parlamentares podem ter

problemas de viagens. Como nós temos a quinta e a sexta para correr o prazo legal

e temos ainda o sábado e o domingo, acho que vai ser tempo suficiente para que

todos possam ler com cuidado o relatório e fazer suas observações. Eu acho que

estaríamos aptos a começar a discussão na próxima segunda-feira, às 14h30min, se

V.Exa. concordar.

(Não identificado) – Sr. Presidente...

O SR. DEPUTADO JOSÉ LOURENÇO – E votar em que dia?

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Se estivermos prontos para votar,

votamos na terça, se não, votamos não quarta.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Eurico Miranda.
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Todo mundo pediu pela ordem, eu

vou pedir pela ordem, também. É o seguinte: eu estou aqui há mais ou menos...

deixa eu ver, deixa eu ver direito... desde às 4... três horas e meia. Eu estou, há três

horas e meia, respeitando, porque se fosse de outra forma V.Exa. não permitiria...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Certamente.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Respeitando aqui. Me inscrevi, está

se falando, todo mundo fala, e não se respeita ordem de inscrição...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, eu queria, antes de

ler o relatório e de fazer qualquer consideração sobre o relatório, fazer uma crítica ao

procedimento da Mesa, que eu integrei mas não decidi absolutamente nada. Porque

não... O que eu senti foi o seguinte, Sr. Presidente: eu acho que os Deputados aqui,

todos tiveram, tinham e têm o interesse de participar efetivamente. Ninguém vai

chegar aqui e vai... pegar o... por melhor que seja o Relator, por mais respeito que

se tenha pelo Relator, pelo trabalho do Relator, pelo trabalho do Presidente,

simplesmente pegar um relatório deste volume e chegar aqui e vamos votar. E votar

cegamente. Quer dizer, votar no sentido de dizer assim: “Aqueles que são favoráveis

ao indiciamento de uma determinada pessoa são contra o relatório, e outros que não

são a favor do relatório”. O relatório não trata e nem pode tratar exclusivamente de

um indiciamento. Eu acho que esse relatório e essa Comissão desenvolveu um

trabalho muito profundo. E eu tive a oportunidade de receber um relatório de uma

sub-relatoria e apresentar, como eu apresentei ao Relator, apresentei a V.Exa. e ao

próprio Sub-Relator as minhas considerações sobre aquele relatório, que eu vejo

que faz parte integrante deste relatório. Então, eu acho que se tomou

conhecimento... Eu tomei oficialmente conhecimento daquele relatório. Eu só não
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quero ser surpreendido ao ler esse relatório... daquilo que eu li nos diversos órgãos

de imprensa conste desse relatório... que a imprensa tenha tomado conhecimento

deste relatório antes de mim. Eu fui, por exemplo, questionado por alguns jornalistas

sobre quais as considerações que eu tinha que fazer no relatório. Eu digo:

“Nenhuma. Eu não posso, se eu não conheço o relatório.” E eles diziam: “Não, o

senhor conhece, o relatório já foi divulgado pela imprensa.” Então, a minha crítica é

no sentido de que efetivamente os Deputados que querem... E eu vou fazer de

qualquer maneira — mesmo com o tempo exíguo que vou ter —, vou fazer todo o

trabalho que eu tenho a obrigação de fazer, o trabalho crítico em relação a esse

relatório que está apresentado. Mas eu quero deixar aqui consignado o meu, vamos

chamar como protesto, pelo fato de que a gente ter tomado conhecimento, pelo

menos eu, de ter tomado conhecimento do relatório — e espero que não seja igual

ao que foi veiculado na imprensa —, ter tomado conhecimento pela imprensa. E

também tem alguns Deputados aqui que foram privilegiados, que já sabiam. Eu

soube por alguns Deputados aqui que o fulano estava indiciado, outro estava

indiciado, que outro não estava, o outro estava, já sabia qual era o relatório. E agora

comecei aqui a folhear, e bateu. Os nomes estavam certinhos aqui dos que foram,

dos que não foram. Então, alguém... alguns tiveram acesso, e outros não tiveram o

mesmo acesso. Eram as minhas considerações e o meu pedido de vistas, dizendo

que não há outra consideração a fazer, nem debater sobre um relatório que

efetivamente a gente não tem conhecimento. Eu poderia e gostaria de debater as

sugestões que eu apresentei no chamado sub-relatório ou no relatório da Sub-

Relatoria do Deputado José Rocha, que eu já encaminhei ao... mas eu acho que tem

que ser de uma forma global agora.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Eurico Miranda,

está feito o registro de V.Exa. Naturalmente parte do relatório já era do

conhecimento de todo o mundo, porque uma parte o Deputado Jurandil Juarez já

tinha aprontado antes; a parte do Deputado Eduardo Campos, também; a parte do

Deputado José Rocha, também. Ou seja, o relatório, parcialmente...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas só que eu não me referi a Sub-

Relatores. Eu estou me referindo a alguns Deputados que não eram Sub-Relatores.

O que vinha dos Sub-Relatores, tudo bem. Alguns privilegiados que não eram Sub-

Relatores.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Todos nós, inclusive V.Exa.,

inclusive eu, estamos tomando conhecimento desse relatório aqui que o Deputado

Silvio Torres apresentou, que é o que vale para todos nós. Eu desejo fazer uma

sugestão. Se nós quisermos estabelecer um método de discussão que assegure a

todos nós ou a quem queira fazer sugestões ao Relator, propor emendas para o

texto do relatório, que nós marquemos a reunião de debate, de votação, para terça-

feira, pela manhã, e que na segunda-feira nós façamos uma reunião — uma reunião

informal — na Comissão, para que o Relator receba as propostas de emenda, de

modificação, para que possa fazer inclusive essa triagem e para que a reunião de

terça-feira seja produtiva, para que ela possa caminhar com mais agilidade.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Minha vez de inscrição, Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra V.Exa.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Eu quero manifestar a V.Exa. a

minha preocupação em se fazer essa reunião na segunda-feira. Eu estarei aqui, mas

eu tenho certeza que a maior parte da Comissão, porque todos aqui têm

compromisso, como eu próprio tenho, mas eu desmarcaria. Mas nós respeitamos e
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demos todo o prazo do mundo para que o nosso Relator entregasse o relatório.

Então, nós teremos amanhã, sexta e segunda-feira para fazer o exame desse

relatório. Sugiro a V.Exa. que faça essa reunião informal na terça-feira de manhã, na

terça feira, à tarde, faça uma reunião de discussão do relatório e, na quarta-feira,

pela manhã, se estendendo até a noite, nós vamos votar esse relatório. Uma

sugestão. Faço isso com experiência de Parlamento, e V.Exa. há de convir comigo

que na segunda-feira nós não vamos ter a maioria da Comissão, a totalidade da

Comissão aqui. Então, sugiro a V.Exa. que faça essa reunião na terça-feira de

manhã, uma reunião informal, com sugestões, um aprofundamento do relatório; na

terça-feira, façamos uma reunião pública, com a discussão do relatório; e logo, na

quarta-feira, pela manhã, faremos a votação do relatório.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu acho que nós podemos

ser mais práticos. Eu vou dar essa sugestão do Deputado Silvio Torres, que ele

segunda-feira de manhã esteja aqui à disposição de todos os membros da Comissão

que queiram antecipar e trazer as suas propostas, as suas ponderações ao Relator.

E, na terça-feira, a gente faz a reunião formal.

(Intervenção inaudível.)

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Mas aqueles que não puderem vir

na segunda-feira, podia se usar, Sr. Presidente, a terça-feira pela manhã e fazer

uma reunião informal na Terça-feira pela manhã e fazer a reunião formal na terça-

feira à tarde.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Presidente, eu queria dar uma outra

sugestão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Perfeitamente.
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Poderia ser diferente. Então, eu

poderia, na segunda-feira, a partir das 2h30min da tarde, já estaria à disposição dos

Deputados que estivessem aqui e, na terça-feira de manhã, eu faria a mesma coisa,

continuaria à disposição, para receber as sugestões, e à tarde nós iniciaríamos a

discussão do relatório. Eu acho que é mais prático isso.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Porque no início da reunião de terça-

feira à tarde, o Relator já pudesse informar aquilo que ele absorveu ou não do...

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Eu não posso assumir o

compromisso. Eu estou me reunindo terça feira de manhã até a tarde. Podemos

tentar. Isso, nós teremos tempo, toda a terça-feira. Acho que não vai ser por falta de

tempo que nós deixaremos...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Porque na quarta já é votação.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sim, mas...

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Tem que ser terça de tarde, não pode

ser quarta.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Vou procurar fazer o possível para

tentar atender a V.Exa., Deputado José Rocha, para poder já estar com tudo pronto

na terça-feira.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Bom, então, Srs. Deputados,

a partir de segunda-feira, às 14h30min, durante a tarde, a noite de segunda-feira, a

manhã de terça, o Deputado Silvio Torres estará na Comissão, à disposição dos Srs.

Deputados. E a reunião ordinária da Comissão para apreciação do relatório fica

convocada para terça-feira, às 14h.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Presidente, terça-feira é a reunião

ordinária e na quarta a votação do relatório, não é isso?
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O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Terça-feira é dia 12.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É, discussão e votação. É

uma sessão só.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO – Como?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – É discussão e votação do

relatório.

O SR. DEPUTADO NELO RODOLFO –Discussão e votação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Na terça?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Na terça.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Discussão e votação?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Discussão e votação.

O SR. DEPUTADO GEOVAN FREITAS – Mas ela pode prorrogar até

quando?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Provavelmente vá para

quarta-feira. Nós não vamos encerrar precipitadamente discussão de relatório pra...

(Intervenção inaudível.)

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Acabou, claro. Se der para

votar na terça.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, eu queria até

perguntar a V.Exa. se já foi aberta a lista de inscrição para...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não, não foi aberta.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Nós vamos fazer isso no mesmo dia?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Na próxima reunião.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Terça-feira, a partir das 14h?
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Isso. O pedido de vista já

está aprovado.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Presidente, V.Exa. vai abrir a inscrição?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – A abertura da lista de

inscrição, terça-feira, às 13h30min, meia hora antes do início da reunião, aqui na

Comissão.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Treze e trinta?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Nada havendo mais a tratar...

Antes de encerrar, Deputado Jurandil Juarez.

O SR. DEPUTADO JURANDIL JUAREZ – E antes de apagar a luz também,

Sr. Presidente. Eu queria... No momento em que recebo esse relatório, eu queria me

congratular com V.Exa. pela maneira como conduziu, durante todos esses oito

meses, os trabalhos da Comissão e congratular, especialmente neste momento, com

o Deputado Silvio Torres. Eu fui um Sub-Relator e, durante todo o tempo em que eu

trabalhei no meu sub-relatório, eu recebi apoio integral do Relator-Geral. Não me

faltou, em nenhum momento, apoio. E diria mais: não me faltou estímulo para

trabalhar. Ainda não li o relatório, mas eu queria fazer, por um dever de justiça, um

reparo a respeito de estar-se divulgando, já se ter conhecimento do relatório. Eu

acho que, ao se fazer comentários nesse sentido, nós estamos menosprezando dois

valores que eu acho essenciais. O primeiro deles é a capacidade investigativa da

imprensa, que foi suporte durante todo o tempo de trabalho desta Comissão. E nós

imaginarmos que nós chegaríamos ao fim e ao cabo dos nossos trabalhos e a

imprensa não soubesse de nada, nós estaríamos negando aquilo que foi uma

permanência no nosso trabalho. E, segundo, o elogio ao Deputado Silvio Torres, que

foi fiel a tudo o que se fez nesta Comissão. E é evidente que, existindo essa
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fidelidade, e o relatório refletindo aquilo que foi tratado aqui, na média, já se saberia.

Eu estranharia até, ilustre Deputado Silvio Torres, é que houvesse uma novidade

aqui, se tivesse sacado um coelho de uma cartola que eventualmente distinguisse

aquilo que foi tratado. Ao contrário. Eu tenho a mais perfeita convicção, nós tivemos

uma reunião hoje, discutindo, a mais perfeita convicção de que o que tem aqui

reflete exatamente, com perfeição, aquilo que foi tratado durante os oito meses. Por

isso tudo, não estranharei se aquilo que a imprensa, de forma difusa ou, de algumas

vezes, assim, bastante concreta, já tiver divulgado o relatório no seu conjunto. E

acho que, ao contrário, de diminuir a importância do seu trabalho, ao contrário,

quero repetir, enaltece, porque para mim seria extremamente desgostoso ver que

um trabalho que foi feito no conjunto, todos participaram, aí surgiria um trabalho que

fosse saído da sua cabeça, que, por mais brilhante que seja — e ela ou é —,

certamente não refletiria aquilo que é interesse da Comissão. Como eu tenho

certeza de que o que tem aqui é o resultado de todo o trabalho, não me

surpreenderei se a imprensa já souber, sobretudo pela sua perspicácia, pela sua

capacidade investigativa que, repito, serviu de suporte, e muito, para esta Comissão.

Por isso tudo, Sr. Presidente, eu queria dizer que eu me congratulo com V.Exa. e,

Sr. Relator, eu me congratulo com V.Exa. pelo trabalho que foi apresentado. Muito

obrigado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado, Deputado

Jurandil Juarez.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, pela ordem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  O que V.Exa. deseja ainda?
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O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA –  Eu tenho direito a me rescrever,

estou me rescrevendo, e queria a palavra.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  V.Exa. há de convir que nós

estamos já no encerramento dos trabalhos...

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA –  Então me dê por trinta segundos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Trinta segundos para V.Exa.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Eu só queria reafirmar as minhas

palavras e dizer que inclusive uma... um dos relatórios que tomei conhecimento pela

imprensa foi o do Deputado Jurandil Juarez. Eu também tomei conhecimento antes.

Eu gostaria de ter tomado conhecimento aqui, mas tomei também conhecimento da

imprensa. Um inclusive daqueles que eu queria citar era o Deputado Jurandil Juarez,

que passou para a imprensa antes de passar para os Deputados. Era essa a

colocação que eu queria fazer, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  Deputado Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Eu serei bastante breve. Acho que

sempre, Presidente, quando tem uma CPI, tem um profundo debate. Agora nós

concluímos um trabalho que falta ser discutido e votado, mas eu quero registrar,

apesar que V.Exa. fez e também o Deputado Silvio Torres fez também, eu quero

registrar a grande contribuição da aguerrida Assessoria Técnica, que nos

acompanhou nesse período todo.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  Fazemos nossos os votos de

V.Exa.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sem essa assessoria, nós não

conseguiríamos fazer metade do que fizemos. Fazer esse registro, o nome de todos

estão no documento, que será lido dentro em breve. E também eu quero... acho que,



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ COM REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 000536/01 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 06/06/01

28

em função... a gente está vendo o debate aqui no final, dá a impressão que o debate

é a imprensa e não o relatório. A grande preocupação é quem saiu ou quem não

saiu na imprensa. E eu me sinto, sem fazer nenhuma abordagem desse lado, eu me

sinto satisfeito de ter trabalhado com a comissão de Sub-Relatores que trabalhei e

com o nosso Relator. Eu li a parte que me toca, a parte que eu fiz, e li a parte dos

companheiros, dos colegas Sub-Relatores das Federações. Acabei lendo todas. Não

li o restante do relatório, até porque também estou tomando conhecimento agora,

como os demais pares. Mas, folheando, eu quero crer que é um trabalho de muito

fôlego, e acredito, com muita sinceridade, que pouca coisa será retirada ou

acrescentada em função das vistas, porque ele é muito amplo, e eu tenho a absoluta

certeza que esta Comissão conseguirá, com isso, moralizar o futebol e aprovará,

sem dúvida nenhuma, esse relatório, que é um documento importante para o futebol

brasileiro. Esse o registro que quero fazer.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  Muito obrigado. Deputado

Olimpio Pires.

O SR. DEPUTADO OLIMPIO PIRES – Sr. Presidente, Sr. Relator, eu quero

parabenizar o Presidente e o Relator pelo seu trabalho. Eu, que acompanhei

praticamente todas as reuniões, vi de perto o trabalho democrático tanto do

Presidente como do Relator. E quero dizer ao Sr. Relator, pelo pouco que eu vi aqui,

mas pela sua maneira séria e transparente de trabalhar, que tem total apoio meu e

que fico, desde já, grato com o trabalho do Presidente e do Relator pelo serviço

prestado ao futebol brasileiro.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  Muito obrigado. Sr.

Deputado Silvio Torres?
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O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, eu queria apenas

agradecer as manifestações dos Deputados e dizer que a nossa proposta inicial, que

sempre foi da transparência e da descentralização dos trabalhos, eu acho que

acabou sendo uma proposta que deu um resultado positivo, na medida em que

todos que quiseram participar tiveram a oportunidade, desde a instalação das Sub-

Relatorias. Quando nós a instalamos, Sr. Presidente, V.Exa. se lembra muito bem,

nós demos a oportunidade de que cada... para que cada Deputado se inscrevesse

na Sub-Relatoria de seu interesse e participasse dela. Infelizmente, não obtivemos

uma adesão total, né, de todos os Deputados, mas aqueles que permaneceram são

os verdadeiros responsáveis pelos resultados que estão sendo aqui assinalados e

demonstrados no nosso relatório. Muito obrigado, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) –  Muito obrigado, Deputado

Silvio Torres. Nada havendo mais a tratar, vou encerrar a reunião. Está encerrada a

presente reunião. Muito obrigado.


